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IZVJEŠTAJ 

O SPROVEDENOJ JAVNOJ RASPRAVI ZA NACRT STUDIJE REVIZIJE I NACRT 

ODLUKE O PROGLAŠAVANJU KATEGORIJE, GRANICA, STATUSA I REŽIMA ZAŠTITE 

SPOMENIKA PRIRODE „RATAC SA ŽUKOTRLICOM“ 

Ministarstvo turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera je, shodno članu 35 Zakona 

o zaštiti prirode (,,Službeni list Crne Gore“, br. 54/16 i 18/19), pokrenulo postupak izrade 

Studije revizije za Spomenik prirode "Plaža Pećin" i za Spomenik prirode „Ratac sa 

Žukotrlicom“, koje je izradila Agencija za zaštitu životne sredine. Analogno članu 33, Zakona 

o zaštiti prirode, Ministarstvo je organizovalo Javnu raspravu.  

JAVNA RASPRAVA za Nacrt studije revizije i Nacrt odluke o proglašavanju kategorije, 

granica, statusa i režima zaštite Spomenika prirode "Plaža Pećin“ održana je u periodu od 

27.03.2024. godine do 25.04.2024. godine (30 dana), dok je Javna rasprava za Nacrt studije 

revizije i Nacrt odluke o proglašavanju kategorije, granica, statusa i režima zaštite Spomenika 

prirode "Ratac sa Žukotrlicom”, usled velikog interesovanja, produžena do 15.05.2024. 

godine. 

Sadržaj programa Javne rasprave je obuhvatao: 

− Objavljivanje Nacrta tudije revizije – Spomenik prirode „Plaža Pećin“; 

− Objavljivanje Nacrta studije revizije – Spomenik prirode „Ratac sa Žukotrlicom“; 

− Objavljivanje Nacrta odluke o proglašavanju kategorije, granica, statusa i režima zaštite 
Spomenika prirode “Plaža Pećin"; 

− Objavljivanje Nacrta odluke o proglašavanju kategorije, granica, statusa i režima zaštite 
Spomenika prirode “Ratac sa Žukotrlicom". 

− Objavljivanje obavještenja o sprovođenju Javne rasprave u 3 štampana medija (Vijesti, 
Dan i Pobjeda), na oficijelnim sajtovima ovog Ministarstva, Opštine Bar i Opštine 
Budva kao i na društvenim mrežama ovog Ministarstva. 

− Objavljivanje obavještenja o produžavanju Javne rasprave za Nacrt studije revizije – 

Spomenik prirode „Ratac sa Žukotrlicom“ i Nacrt odluke o proglašavanju kategorije, 

granica, statusa i režima zaštite Spomenika prirode “Ratac sa Žukotrlicom" u 2 

štampana medija (Vijesti i  Dan) i  na oficijelnim sajtovima ovog Ministarstva i Opštine 

Bar. 

Za vrijeme trajanja Javne rasprave uvid u nacrte studija revizije i nacrte odluka je bilo moguće 

izvršiti   putem sajta (https://www.gov.me/clanak/javna-rasprava-za-nacrte-studija-revizije-i-

nacrte-odluka-o-proglasavanju-kategorije-granica-statusa-i-rezima-zastite-spomenika-

prirode-plaza-pecin-i-ratac-sa-zukotrlicom) i u štampanoj formi u prostorijama Sekretarijata za 

komunalne poslove i saobraćaj, Bar, svakog radnog dana od 8 do 14 časova, odnosno u  

prostorijama Sekretarijata za urbanizam i održivi razvoj, Budva,  svakog radnog dana od 08:30 

do 15:30 časova, za Spomenik prirode „Plaža Pećin“, dok je uvid u štampanu formu Nacrta 

studije revizije i Nacrta odluke Spomenika prirode "Ratac sa Žukotrlicom” bilo moguće izvršiti 

u Opštini Bar na već navedenoj adresi i navedenom terminu. 

Komentare na nacrte odluka i nacrte studije je bilo moguće dostaviti u pisanoj formi putem 

pošte na  adresu Ministarstva turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera (adresa: IV 
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Proleterske brigade br.19, 81000, Podgorica, Crna Gora), kao i pisarnici Ministarstva (do 12h) 

ili na e-mail: sanja.scepanovic@mert.gov.me. 

Sastavni dio ovog Izvještaja su zapisnici sa javnih tribina i komentari, mišljenja, primjedbe i 

sugestije         dostavljene tokom trajanja javne rasprave i odgovori na iste dati od strane stručnog 

tima, kao obrađivača Nacrta studije revizije i Nacrta odluka o proglašavanju Spomenika 

prirode “Ratac sa Žukotrlicom”. 

Izvještaj sa javne rasprave za Nacrt studije – Spomenik prirode “Pećin” i Nacrt odluke za o 

proglašavanju kategorije, granica, statusa i režima zaštite Spomenika prirode “Plaža Pećin" je 

objavljen na sajtu Ministarstva 10.05.2024. godine.  

Zapisnik sa prve Javne tribine 

 
      Datum:08.04.2024.godine  

      Mjesto:Velika sala Skupštine Opštine Bar 

      Vrijeme: 10:00 časova 

JAVNA RASPRAVA o Nacrtu studije revizije i Nacrtu odluke o proglašavanju kategorije, 
granica, statusa i režima zaštite Spomenika prirode “Ratac sa Žukotrlicom” održala se u periodu 
od 27.03.2024. godine do 15.05.2024. godine. Ministarstvo turizma, ekologije, održivog razvoja 
i razvoja sjevera pozvalo je svu zainteresovanu javnost da se uključi u Javnu raspravu za 
Nacrt studije revizije  i Nacrt odluke o  proglašavanju kategorije, granica, statusa i režima 
zaštite Spomenika prirode “Ratac sa Žukotrlicom”, u okviru koje se održala prva Javna tribina 
08.04. 2024. 
 
Na Javnoj tribini koja se takođe odnosila i na Spomenik prirode „Pećin“, učestvovali su 
predstavnici resornog Ministarstva, obrađivači nacrta studije - Agencija za zaštitu životne 
sredine (AZŽS), predstavnici Opštine Budva, predstavnici Opštine Bar, predstavnici Mjesne 
zajednice Šušanj, predstavnik NVO Mediteranski Centar, predstavnici Javnog preduzeća za 
upravljanje morskim dobrom Crne Gore kao i vlasnici parcela. 
 
Ispred Ministarstva turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera prisustvovale su 

Arina Maraš i Sanja Šćepanovic; Agencije za zaštitu životne sredine - Milka Rajković 

Mitrović i Sead Hadžiablahović (AZŽS); Opštine Budva – Danijela Marotić i Olivera 

Vukotić, ispred Sekretarijata za urbanizam i održivi razvoj; NVO Mediteranskog centra za 

ekološki monitoring – Dušan Varda; Opštine Bar – Milo Markoč, (Sekretarijat za komunalne 

poslove i saobraćaj), Momčilo Leković (Skupština Opština Bar), Milena Božović (Služba 

GGA), Slavko Leković (Služba GGA), Branko Orlandić (Sekretarijat za urbanizam i 

prostorno planiranje), Predrag Nikolić; Javnog preduzeća za upravljanje morskim dobrom 

Crne Gore -  Dejan Marković i Nemanja Malovrazić; Mjesne zajednice Šušanj – Pešo 

Glavanović, Petar Vitić, Matković Predrag, Aleksandar Matković; Vlasnici parcela i fizička 

lica: Nikola Papan, Milan Čakalović, Neđeljko Đurović, Čakalović Vlaho, Jovović Željko. 

Arina Maraš, načelnica Direkcije za zaštićena područja, pozdravila je sve prisutne ispred 

Ministarstva turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera i dala uvodne napomene u  

vezi sa održavanjem javne rasprave i naglasila da će se javna rasprava snimati. 

Podsjetila je da je Ministarstvo turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera pokrenulo 

postupak izrade Studije revizije za Spomenik prirode "Plaža Pećin" i za Spomenik prirode 

mailto:sanja.scepanovic@mert.gov.me
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„Ratac sa Žukotrlicom“, koje je izradila Agencija za zaštitu životne sredine.  Informisala je i da 

su povodom toga, urađeni nacrti studija revizije za ova dva lokaliteta, koji su vodili koordinatori 

Milka Rajković Mitrović i Sead Hadziablahović, kao i nacrti odluka o proglašavanju kategorije, 

granica, statusa i režima zaštite Spomenika prirode "Plaža Pećin" i Spomenika prirode "Ratac 

sa Žukotrlicom”. 

Nakon uvodnog izlaganja, održana je prezentacija za Nacrt studije za Spomenik prirode 

“Pećin”, nakon koje je slijedila prezentacija za S p o m e n i k  p r i r o d e  „ R a t a c  s a  

Ž u k o t r l i c o m “ koju je izlagala koordinatorka , Milka Rajković Mitrović. 

Milka Rajković Mitrović navela je da je 1968. godine područje Ratac sa Žukotrlicom stavljeno 

pod zaštitu. Upravljač zaštićenog područja je Javno preduzeće za upravljanje Morskim 

dobrom Crne Gore, koje je zajedno sa Opštinom Bar 2010. godine pokrenulo postupak 

revizije. U to vrijeme, područje nije imalo definisane granice i zone zaštite. U okviru zaštićenog 

područja “Ratac sa Žukotrlicom” zastupljene su dvije vrste vlasništva: državno vlasništvo 

(Država Crna Gora, s pravima raspolaganja i korišćenja datim Vladi Crne Gore i Opštini Bar) 

i privatno vlasništvo s različitim vidovima svojine i pravima korišćenja. Zaštićeno područje 

administrativno pripada Opštini Bar, po podacima geoportala, jednim dijelom priprada mjesnoj 

zajednici Sutomore, a drugim dijelom mjesnoj zajednici Šušanj. Gospođa Rajković Mitrović 

navela je da je zabranjeno korišćenje zaštićenih područja na način koji može prouzrokovati 

oštećenje zemljišta, gubitak njegove prirodne plodnosti, oštećenje geoloških i hidrogeoloških 

vrijednosti, oštećenje morskih zaštićenih područja, osiromašenje prirodnog fonda divljih vrsta 

biljaka, životinja i gljiva, smanjenje biološke raznovrsnosti te zagađivanje ili ugrožavanje 

podzemnih i površinskih voda. 

Takođe, gospođa Rajković Mitrović je navela koje su to osnovne vrijednosti u kopnenom dijelu 

zbog kojih je ovo područje stavljeno pod zaštitu: 9540 - Mediteranske šume primorskih borova 

i šume čempresa 1240 – Mediteranske stjenovite obale obrasle endemičnim vrstama roda 

Limonium, kao i EUNIS stanišni tip B2.2 - Šljunčane plaže bez vegetacije.  

U morskom dijelu staništa visoke reprezentativnosti vezane su za livade morske trave 

Posedonia oceanica koja je zaštićena ne samo našim već i međunarodnim zakonom, zatim 

stanišni tipovi Facijes s naslagama mrtvog lišća vrste Posedonia oceanica i drugih morskih 

cvjetnica. 

Dalje, u prezentaciji, naveden je prikaz staništa, opis granica zaštićenog područja, zaštitne 

zone, spisak katastarskih parcela zaštićenog područja pod režimima zaštite, kao i grafički 

prikaz granica zaštićenih područja i zaštitnih zona. Integrisano morsko i obalno zaštićeno 

područje Ratac sa Žukotrlicom se prostire od južne ograde hotelskog kompleksa Zlatna obala 

do javnog parkinga na kraju Žukotrlice prema šušanjskoj plaži saopštila je gospođa Rajković 

Mitrović i navela da  površina zaštićenog područja iznosi: 155,18 ha. 

Gđa Rajković Mitrović upoznala je prisutne da ovo područje obuhvata dvije zone - II i III 

zonu, zona III se nalazi na kopnu, dok je II zona u moru. Prezentacijom su predstavljene sve 

dozvoljene i zabranjene radnje u pomenutim zonama koje su navedene u Nacrtu studije 

revizije.  

Gospođa Maraš istakla je da će svi vlasnici parcela koji se nalaze u obuhvatu predmetnog 

područja biti pisanim putem obavješteni o reviziji zaštićenog područja kao što je u skladu sa 

zakonskom obavezom. 
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Gospođa Rajković Mitrovič napomenula je da Ratac ranije nije imao utvrđene granice koje 

su ovom revizijom naznačene. Predložene granice su ustanovljene na osnovu značajnih 

staništa i vrsta. Sve privatne parcele stavljene su u treću zonu zaštite što ukazuje na 

mogućnost gradnje ukoliko se prati prostorno-planska dokumentacija, kroz procjenu uticaja  

kao i uz saglasnost Agencije. 

Milan Čakalović ukazao je na nepostojanje DUP Ratac i saopštio da dodatom zaštitom dolazi do 

dodatne problematike kao i da je neophodno jasno određivanje dozvoljenih aktivnosti.  

Pešo Glavanović predložio je da se javna rasprava odloži ili da se produži jer prisutni nisu 

imali dovoljno vremena da se detaljno upoznaju sa Studijom s obzirom na to da je 95% 

zemljišta u privatnom vlasništvu. On je istakao da neodgovorni graditelji ne vode računa o 

očuvanju prirodnih resursa te da je cilj zaštititi prostor i omogućiti dugoročne benefite. 

Glavanović je naglasio da samo kroz očuvanje maslinjaka ovaj prostor može obezbijediti 

egzistenciju za 6 do 7 generacija. 

Prisutni su naveli da je neophodno navoditi tačna imena plaža kao i da je sporan dio ispod 

magistrale. 

Aleksandar Matković napomenuo je da prisutni nisu imali dovoljno vremena da prouče 

Studiju. Iako je tvrđava Ratac zanimljiva kao kulturni spomenik, ostali djelovi nemaju 

značajnije istorijsko značenje. Što se tiče zaštite biljnog svijeta, navedeni su latinski nazivi 

biljaka, ali učesnici nisu imali vremena da ih istraže. Kao vlasnici zemljišta, istakao je da su 

upoznati sa činjenicom da su na tom području borovi tri puta gorjeli u velikim požarima u 

poslednjih 20 godina. Ako se izuzme Rt Ratac, na pojasu od Ratca do Žukotrlice trenutno 

nema više od 30 zdravih borova. Uprkos tome, ovo područje se stavlja u zonu zaštite III, što 

predstavlja problem jer svaki obrađivač detaljnog urbanističkog plana zonu zaštićenog 

područja vidi kao zabranjenu zonu. Matković je postavio pitanje promjene namjene površine i 

sugerisao da bi se trebala omugićiti ukoliko se ispunjavaju određeni uslovi.  

Vlasnici parcela su istakli da država ne dozvoljava da oni izgrade potporni zid kako bi spriječili 

dalju devastaciju predmetne lokacije usled nastanka klizišta. Oni su istakli i da je devastacija 

započela izgradnjom pruge usled čega je sav materijal deponovan na privatnim parcelama. 

Takođe, ukazali su i na predviđeno šetalište Lungo mare kao i na izgradnju treće trake koja 

se u Studiji ne spominje. Ukazali su i na nejasnoću u Studiji po pitanju ograđivanja. 

Gospođa Rajkovič Mitrovič istakla je da ograđivanje nije zabranjeno kao i ukoliko se data 

tvrdnja navodi u Studiji ista će biti korigovana, ona je dodala i da u dozvoljenim radnjama se 

navodi akivnost uređenja i korišćenja pješačkih i rekreativnih staza na kopnu. 

Momčilo Leković izjavio je da na prostoru od rta Ratac do Šušnja nema mnogo toga što bi 
se moglo zaštititi jer je taj prostor unazad 15 godina devastiran i izgrađeni su brojni objekti. 
Postavio je pitanje zašto se sada zabranjuje gradnja, s obzirom na ekspanziju nelegalne 
gradnje u prošlosti  i istakao problem nepostojanja ili nepoštovanja planske dokumentacije, za 
što je odgovornost prvenstveno na inspekcijskim službama. Leković je naglasio da rt Ratac i 
Manastir treba ostati potpuno zaštićeni. Takođe je ukazao na veliki problem otpadnih voda i 
potrebu za sprečavanjem takvih pojava u budućnosti. 
 
Dušan Varda je istakao da proces devastacije traje već decenijama, posebno ukazujući na 

problem uočen na lokalitetu između Šušnja i Crvene plaže, gdje je klizište, a kuće koje se klize 

prodaju se neupućenim kupcima. Gospodin Varda spomenuo je i bazene sa hlorom koje mogu 
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dovesti do zagađenja prirode. On je istakao i postojanje objekata, koji su planirani kao 

privremeni, a sada su poprimili odlike trajnih. Takođe, navedeni parangali u Studiji, ne mogu 

se koristiti na predmetnoj lokaciji pa je shodno tome neophodno prilagođavanje istoj. 

Obilježavanje bova na otvorenom moru na 100 metara od obale nije odgovarajuće i mora se 

izvršiti na drugačiji način. Zaštićeni dio u moru je potrebno proširiti uzimajući u obzir zaštitu 

posedonije.  

Neđeljko Đurović je apelovao na Javno preduzeće za upravljanje morskim dobrom Crne 

Gore, naglašavajući da korisnici priobalnog pojasa na ovom prostoru ne mogu adekvatno 

valorizovati svoje kapacitete. Predložio je da se ljudima omogući izgradnja ambijentalno 

prilagodivih objekata za određene vrste djelatnosti. Istakao je potrebu prenamjene, rušenja ili 

davanja betonskih objekata koji su nekada bili privremeni onima koji znaju da valoriziju dati 

prostor kako bi se spriječila dalja devastacija. 

Gospodin Đurović predložio je održavanje dodatne javne rasprave uz prisustvo predstavnika 

lokalne samouprave, poslanika Opštine Bar i predstavnika Ministarstva prostornog planiranja, 

urbanizma i državne imovine kako bi se razgovaralo o ovim pitanjima. Takođe, postavio je 

pitanje da li su prisutni upoznati s inicijativom da Volujica postane park prirode. 

Milo Markoč kazao je da Opština ne upravlja predmetnim područjem, već Javno preduzeće 

za upravljanje morskim dobrom Crne Gore. Sugerisao je da se razmotri Državna studija za 

područje Ratac, koja je definisala određene stavke, uključujući Lungo mare šetalište koje se 

nalazi na samoj obali mora. Takođe, sugerisao je saradnju sa Upravom za saobraćaj u vezi 

sa zonom širenja magistralnog puta. Markoč je naglasio mogućnost preispitivanja postojanja 

III zone zaštite od magistrale do plaže. Predložio je da se obiđe data lokacija kako bi se utvrdilo 

da li postoje elementi za zonu III, uzimajući u obzir stepen izgrađenosti i devastacije, kao i da 

li pojas treba da bude uži. 

 
Na kraju javne rasprave, gospođa Maraš se zahvalila učesnicima skupa, podsjetivši da se 

sve informacije u vezi sa Nacrtom studije revizije i Nacrtom odluke Spomenika prirode “Ratac 

sa Žukotrlicom” nalaze na sajtu Ministarstva, te da se komentari u pisanoj formi mogu dostaviti 

putem pošte na adresu Ministarstva turizma, ekologije, drživog razvoja i razvoja sjevera, 

neposredno na pisarnici Ministarstvao ili na email: sanja.scepanovic@mert.gov.me. Takođe, 

svi prisutni su obaviješteni da dati komentari na javnoj raspravi moraju biti dostavljeni pismeno. 

Kako nije bilo više predloga, mišljenja, primjedbi i sugestija od strane učesnika, javna 

rasprava je zaključena u u 13:00h. 

 

Zapisnik sa javne tribine sačinila: 

Sanja Šćepanović, savjetnica u Direktoratu za klimatske promjene i zaštitu prirode 

Ministarstvo turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera 

Email: sanja.scepanovic@mert.gov.me 

mailto:sanja.scepanovic@mert.gov.me


Crna Gora 
Ministarstvo turizma, ekologije,  
održivog razvoja i razvoja sjevera 

 

Adresa: IV proleterske brigade broj 19  
81000 Podgorica, Crna Gora 

tel: +382 20 446 314 
tel: +382 20 446 227 

 

 

Zapisnik sa druge Javne tribine 

      Datum:08.05.2024.godine  

      Mjesto:Skupštine Opštine Bar 

      Vrijeme: 10:00 časova 

 

JAVNA RASPRAVA o Nacrtu studije revizije i Nacrtu odluke o proglašavanju kategorije, granica, 

statusa i režima zaštite Spomenika prirode “Ratac sa Žukotrlicom” raspisanja je u periodu od 

27.03.2024. godine do 15.05.2024. godine. Ministarstvo turizma, ekologije, održivog razvoja i 

razvoja sjevera pozvalo je svu zainteresovanu javnost da se uključi u Javnu raspravu za Nacrt studija 

revizije i Nacrt odluke o proglašavanju kategorije, granica, statusa i režima zaštite Spomenika prirode 

“Ratac sa Žukotrlicom”, u okviru koje je održana prva Javna tribina 08.04. 2024. godine i druga Javna 

tribina 08.05.2024. godine. 

Na Javnoj tribini učestvovali su predstavnici resornog Ministarstva, obrađivači nacrta studije - 

Agencija za zaštitu životne sredine (AZŽS), predstavnici Opštine Bar, predstavnici Mjesne zajednice 

Šušanj, zastupnici Hajriza Brčvaka, ND,,Vijesti”, Agencije za nekretnine Berza Bar, kao i vlasnici 

parcela. 

Ispred Ministarstva turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera prisustvovale su Arina 

Maraš, Miloš Sekulović i Aleksandra Stijović, Agencije za zaštitu životne sredine - Milka Rajković 

Mitrović i Vasilije Bušković (AZŽS); Ministarstva prostornog planiranja, urbanizma i državne 

imovine - Marko Batrićević, Opštine Bar – Milo Markoč, (Sekretarijat za komunalne poslove i 

saobraćaj), Branko Orlandić (Sekretarijat za urbanizma i planiranja), Suzana Crnovršanin (služba 

predsjednika), Ognjen Leković (Opština Bar), Nikolić Predrag; Mjesne zajednice Šušanj – Pešo 

Glavanović, Aleksandar Matković; vlasnici parcela i fizička lica: Lola Bakić,  Slobodan Petrović, 

Nikola Papan, Milan Čakalović, Svetlana Nosova, Vladimir Perović, Predrag Glavanović, 

zastupnici Hajriza Brčvaka- Denis Cemon, Milena Mikezić, Mušović Ćazim, Zlatičanin Veljko, 

novinarka ND ,,Vijesti”- Marija Pešić, Agencije za nekretnine Berza Bar- Dragan Nišavić, arhitekta 

firme B2B- Mladen Vuksanović, predstavnik firme H&J construction- Husović Irfan. 

Arina Maraš, načelnica Direkcije za zaštićena područja, pozdravila je sve prisutne ispred 

Ministarstva turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera i dala uvodne napomene u vezi sa 

održavanjem javne rasprave i naglasila da će se voditi audio zapisnik javne rasprave u cilju prirpeme 

Izvještaja. 

Podsjetila je da je Ministarstvo turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera pokrenulo 

postupak izrade Studije revizije za Spomenik prirode „Ratac sa Žukotrlicom“, koje je izradila Agencija 

za zaštitu životne sredine.  Informisala je da je pripremljen Nacrt studije revizije za ovo zaštićeno 

područje, te da je ovim procesom koordinisala Milka Rajković Mitrović, kao i Nacrt odluke o 

proglašavanju kategorije, granica, statusa i režima zaštite Spomenika prirode "Ratac sa 

Žukotrlicom”.  

Nakon uvodnog izlaganja, održana je prezentacija koju je predstavila koordinatorka izrade Nacrta 

studije za Spomenik prirode „Ratac sa Žukotrlicom“, Milka Rajković Mitrović. 

Milka Rajković Mitrović navela je da je 1968. godine područje Ratac sa Žukotrlicom stavljeno pod 

zaštitu. Upravljač zaštićenog područja je Javno preduzeće za upravljanje Morskim dobrom Crne 
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Gore, koje je zajedno sa Opštinom Bar 2010. godine pokrenulo postupak revizije. U to vrijeme, 

područje nije imalo definisane granice i zone zaštite. U okviru zaštićenog područja “Ratac sa 

Žukotrlicom” zastupljene su dvije vrste vlasništva: državno vlasništvo (Država Crna Gora, s pravima 

raspolaganja i korišćenja datim Vladi Crne Gore i Opštini Bar) i privatno vlasništvo s različitim 

vidovima svojine i pravima korišćenja. Zaštićeno područje administrativno pripada Opštini Bar, po 

podacima geoportala, jednim dijelom priprada mjesnoj zajednici Sutomore, a drugim dijelom mjesnoj 

zajednici Šušanj. Gospođa Rajković Mitrović je navela da je zabranjeno korišćenje zaštićenih 

područja na način koji može prouzrokovati oštećenje zemljišta, gubitak njegove prirodne plodnosti, 

oštećenje geoloških i hidrogeoloških vrijednosti, oštećenje morskih zaštićenih područja, 

osiromašenje prirodnog fonda divljih vrsta biljaka, životinja i gljiva, smanjenje biološke raznovrsnosti 

te zagađivanje ili ugrožavanje podzemnih i površinskih voda. 

Takođe, Rajković Mitrović je navela koje su to osnovne vrijednosti u kopnenom dijelu zbog kojih je 

ovo područje stavljeno pod zaštitu: 9540 - Mediteranske šume primorskih borova i šume čempresa 

1240 – Mediteranske stjenovite obale obrasle endemičnim vrstama roda Limonium, kao i EUNIS 

stanišni tip B2.2 - Šljunčane plaže bez vegetacije.  

U morskom dijelu staništa visoke reprezentativnosti vezane su za livade morske trave Posedonia 

oceanica koja je zaštićena ne samo našim već i međunarodnim zakonom, zatim stanišni tipovi 

Facijes s naslagama mrtvog lišća vrste Posidonia oceanica i drugih morskih cvjetnica. 

Dalje, u prezentaciji, naveden je prikaz staništa, opis granica zaštićenog područja, zaštitne zone, 

spisak katastarskih parcela zaštićenog područja pod režimima zaštite, kao i grafički prikaz granica 

zaštićenih područja i zaštitnih zona. Integrisano morsko i obalno zaštićeno područje Ratac sa 

Žukotrlicom se prostire od južne ograde hotelskog kompleksa Zlatna obala do javnog parkinga na 

kraju Žukotrlice prema šušanjskoj plaži. Površina zaštićenog područja iznosi: 155,18 ha. 

Gđa Rajković Mitrović upoznala je prisutne da ovo područje obuhvata dvije zone - II i III zonu, zona 

III je na kopnu, dok je II zona u moru. Dalje u prezentaciji su bile prikazane aktivnosti koje su 

dozvoljene koje su zabranjene u navedenim zonama zaštite.  

Gospođa Rajković Mitrović kazala je da je pristigao veliki broj primjedbi koje je Ministarstvo 

proslijedilo Agenciji i da se većina primjedbi odnosila na to da su parcele u ovom obuhvatu privatno 

vlasništvo te da ne treba da budu pod zaštitom. Međutim napomenula je da stavljanjem pod zaštitu 

nije obuhvaćena nova teritorija već područje koje je bilo zaštićeno od 1968 godine, čak je i ta 

površina smanjena. Isto tako je bila primjedba od strane građanina koji ne podržava smanjenje 

površine sa 30 na 16 hektara za zaštitu, već je mišljenja da površina treba da se poveća. Kazala je 

da će od strane Agencije na sve primjedbe biti dostavljen pisani odgovor.  

Vladimir Petrović, vlasnik zemljišta na plaži "Kadice" naveo je da su pracele u ovom obuhvatu 

privatna svojina i snažno se protivio odluci da privatne parcele ostanu u zaštićenom području. 

Postoje područja koja treba zaštiti od dalje devastacije i kao primjer naveo zagađenje Boka Kotorske 

te da treba raditi na zaštiti tog područja. Kada je u pitanju Ratac kazao je da je veliki broj četinara 

već unišen i da treba zaštiti dio koji je u državnoj svojini a ne privatnoj, a da je potreban veliki iznos 

kako bi vlasnici parcela bili obeštećeni.  

Pešo Glavanović predsjednik mjesne zajednice Šušanj i vlasnik parcele, pojasnio je da ne postoji 

mjesna zajednica Bar već mjesna zajednica (MZ) Šušanj i da je Žukotrlica dio MZ Šušanj. Glavanović 

je kazao da je MZ Šušanj dala primjedbe nakon održane prve Javne rasprave. Kazao je da treba 

isplatiti vlasnicima parcela iznose po tržišnim cijenama ukoliko se ne pronađe drugo rješenje. Kako 

je naveo MZ dala je predlog da se ovaj dio koji obuhvata private parcele izuzme iz procesa revizije 
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kako bi se našlo rješenje za prevazilaženje situacije, te da treba zaštiti samo Ratac, a da se dio od 

plaže do magistrale izuzme. 

Marko Batrićević kazao da je Ministarstvo prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine dalo 

mišljenje na Nacrt odluke i Nacrt studije revizije. Za ovo područje postoji važeći planski dokument 

Državna studija lokacije Ratac - Zeleni pojas sektor 54 kao i kontaktni plan Državna studija lokacije 

Sutomore sektor 53, te da su to važeća planska dokumenta koja detaljno obrađuju ovo područje i 

daju određene namjene koje se moraju analizirati prilikom izrade ove studije. Studijom lokacije date 

su određene zone, zona turizma gdje su predviđeni hoteli, uslužne djelatnosti u okviru treće zone sa 

određenim režimima. Trenutno su u toku izmjene PUP-a Bara, a postoji i Prostorni plan posebne 

namjene za ovo područje. Državna studija lokacije je važeća i na osnovu toga su vlasnici dobili 

dozvole i prijavili gradnju. 

Arina Maraš podsjetila je da se ne štiti novo područje već područje koje je zaštićeno još 1968. 

godine, te da je urađena revizija kako bi se utvrdile promjene. Takođe je pojasnila da se ovom 

zaštitom vlasnicima parcela ne oduzima pravo vlasništva nad parcelama, te da ova javna rasprava 

služi kako bi saslušali sve vlasnike u cilju rješavanja nedoumica.  

Vasilije Bušković naveo je metodologiju terenskog rada, da je zajedno sa kolegama popisivao 

habitate i biljne vrste koje čine te habitate. Popis je rađen vizuelnim cenzusom, te da su primjenjivali 

standarde i directive EU prilikom popisivanja. 

Aleksandar Matković, vlasnik parcele, kazao je da bi jedino rješenje bilo da se dio sa privatnim 

parcelama izuzme iz zaštite jer su borovi devastirani, malo ih je ostalo očuvano. Podsjetio je da 

Studija lokacije predviđa izgradnju na ovom području. Takođe je izrazio razočaranje jer je drugi put 

na javnoj tribini i očekivao je novi predlog koji bi bio razmatran jer je nakon prve javne tribine bilo 

jasno da vlasnici nisu zadovoljni predlogom Studije revizije. Od strane Ministarstva je odgovoreno 

da se druga tribina organizovala kako bi ostali vlasnici parcela koji nisu prisustvovali na prvoj javnoj 

tribini bili detaljno upoznati sa Studijom revizije, i da će nakon ove tribine biti uzeti u obzir svi 

komentari dostavljeni Ministarstvu kako bi se došlo do konačnog rješenja.  

Veljko Zlatičanin iz Sutomora, ukazao je na problem aktivnog klizišta te da je potrebno u smislu 

zaštite ovog područja riješiti taj problem.  

Milan Čakalović je sugerisao da se dozvoli građanima da izgrade potporne zidove za parcele kako 

bi spriječili klizište, kao i da se za određene parcele predvidi zajednički projekat u smislu tipskih 

parcela (iste fasade). 

Na kraju javne rasprave, gospođa Maraš se zahvalila učesnicima skupa, podsjetivši da komentare 

u pisanoj formi mogu dostaviti do 15.05.2024. godine putem pošte na adresu Ministarstva turizma, 

ekologije, drživog razvoja i razvoja sjevera, neposredno na pisarnici Ministarstvao ili na email: 

sanja.scepanovic@mert.gov.me.  

Kako nije bilo više predloga, mišljenja, primjedbi i sugestija od strane učesnika, javna rasprava je 

zaključena u u 13:00h. 

Zapisnik sa javne tribine sačinila: 

Aleksandra Stijović, samostalna savjetnica u Direktoratu za klimatske promjene i zaštitu prirode 

Ministarstvo turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera 

Email: aleksandra.stijovic@mert.gov.me 
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➢ DOSTAVLJENI KOMENTARI, MIŠLJENJA, PRIMJEDBE I SUGESTIJE 

 

Tokom trajanja javne rasprave Ministarstvu turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera 

dostavljene su primjedbe, mišljenja i sugestije. 

 

Dostavljeni akti su u prilogu. 

 

➢ ODGOVORI NA DOSTAVLJENE KOMENTARE, MIŠLJENJA, PRIMJEDBE I SUGESTIJE 

 
U prilogu ispod se nalaze se odgovori od strane Agencije za zaštitu životne sredine (obrađivača Nacrta 

Studije ) na komentare, mišljenja, primjedbe i sugestije koje su dostavljeni Ministarstvu. 

 

 













































































































Daje se pregled/rezime dijela dostavljanih primjedbi, prijedloga i sugestija, sa navedenim 

razlozima njihovog prihvatanja, odnosno neprihvatanja: 

 

Javno preduzeće za upravljanje Morskim dobrom  

1. U članu 6. Nacrta odluke o proglašavanju kategorije, granica, statusa i režima zaštite spomenika 

prirode „Ratac sa Žukotrlicom", u članu 6, u okviru stavke „(7) Dozvoljene aktivnosti pod režimom 

zaštite III stepena" predvideno je „kontrolisano postavljanje i izgradnja jednog avanturistiëkog 

parka, jedne uzletne i jedne sletne taëke (zone) za praglajding". Imajuéi u vidu konfiguraciju terena 

na predmetnoj lokaciji, razmotriti da li je ovo područje adekvatno za paraglajding aktivnosti. 

Primjedba se prihvata  

Korigovano u Studiji na strani 69 i u Odluci. 

 

Opština Bar 

1- Odlukom o proglašenju, kategoriji, granice, status, i režim zaštite spomenika prirode "Poluostrva 

Ratac sa Žukotrlicom", sastavni dio zaštićenog područja je katastarska parcela br. 3466/18 KO 

Novi Bar, površine 796,34 m 2 , koja je u vlasništvu Opštine Bar, kao i više katastarskih parcela na 

kojima Opština Bar ima pravo raspolaganja. Uvidom u Nacrt Studije revizije zaštićenog područja 

spornenika prirode "Ratac sa Žukotrlicom" može se konstatovati da istom nije uzeta u obzir sva 

važeća planska dokumentacija kojom je obuhvaćen ovaj prostor, a posebno Državna studija 

lokacije " Sektor 54 - Ratac-Zeleni pojas". Naime, navedena DSL detaljno razrađuje prostor 

obuhvaćen spomenikom prirode "Ratac sa Žukotrlicom" i, između ostalog, predviđa izgradnju 

određenog broja turističkih i uslužnih objekata, pješačke staze (Lungo mare), servisne 

saobraćajnice sa pratećom infrastrukturom i parkinzima, kao i rekonstrukciju magistralnog puła u 

ovom dijelu. 

Primjedba se djelimično prihvata 

Obavještavamo Vas da je navedeno zaštićeno područje stavljeno pod zaštitu 1968 godine u obimu od 30 ha 

kopnene površine. Prije izrade Državne studije lokacije " Sektor 54 - Ratac-Zeleni pojas"., bilo je 

neophodno obratiti se tadašnjem Zavodu za zaštitu prirode Crne Gore za izdavanje Mjere zaštite prirode u 

planovima, osnovama i programima član 8 i član 9. Zakona o zaštiti prirode  (Sl.list "Sl. listu CG", br. 

51/2008 ) Nakon 2012 godine Agencija za zaštitu životne sredine izdaje akt o uslovima i smjernicama član 

18 Zakona o zaštiti prirode (Sl. List CG 54/16,18/19) 

Planiranje održivog korišćenja 

Član 8 

Planiranje, uređenje i korišćenje prostora i prirodnih resursa i dobara može se vršiti samo na osnovu 

prostorno-planske i projektne dokumentacije, osnova i programa upravljanja i korišćenja prirodnih resursa 

i dobara, u skladu sa mjerama i uslovima zaštite prirode koji su određeni u svrhu očuvanja prirodnih 

vrijednosti. 

Zabranjeno je korišćenje prostora i prirodnih resursa i dobara na način kojim se prouzrokuje trajno 

narušavanje biološke, geološke, hidrološke, klimatske, pedološke i predione raznovrsnosti. 

 

Mjere zaštite prirode u planovima, osnovama i programima 



Član 9 

Prostorno-planska i projektna dokumentacija, osnove i programi iz člana 8 moraju da sadrže mjere i uslove 

zaštite prirode utvrđene zakonom, i to: 

- mjere za očuvanje biološke, geološke i predione raznovrsnosti; 

- pregled zaštićenih i registrovanih prirodnih dobara; 

- mjere zaštite i unaprjeđivanja zaštićenih i registrovanih prirodnih dobara. 

Prije izrade prostorno-planske i projektne dokumentacije, osnova i programa iz stava 1 ovog člana, 

obrađivači plana, odnosno korisnici prirodnih resursa i dobara i zaštićonih prirodnih dobara dužni su da od 

organa uprave nadležnog za poslove zaštite životne sredine (u daljem tektu: organ uprave) pribave uslove 

zaštite prirode. 

Na dokumentaciju iz stava 1 ovog člana mišljenje daje ministarstvo nadležno za poslove zaštite životne 

sredine (u daljem tekstu: Ministarstvo). 

Nakon 2016 akt o uslovima i smjernicama  

Sve ovo navodi na zaključak da se prilikom izrade navedene studije moralo voditi računa o granici 

zaštićenog područja iz 1968 god. 

Što se tiče pješačke staze (Lungo mare), to je dozvoljena radnja u III zoni zaštićenog područja. 

 

2. U periodu od donošenja DSL 2009. godine do danas, na osnovu ovog planskog dokumenta, od 

strane nadležnog ministarstva i Sekretarijata za urbanizam i prostorno planiranje Opštine Bar izdat 

je veći broj urbanističko-tehničkih uslova, građevinskih i upotrebnih dozvola, na osnovu kojih je 

urađena tehnička dokumentacija i izvršena prijava građenja objekata, Sto predstavlja stečena prava 

vlasnika zemljišta. Takođe, evidentno je i postojanje nelegalno izgrađenih objekata na ovom 

području, čije se postojanje ne može zanemariti u odnosu na započeti postupak legalizacije. 

 

Primjedba se ne prihvata. Za sve izdate građevinske i upotrebne dozvole, bilo je neophodno obratiti se 

zahtjevom Agenciji za zaštitu životne sredine za dozvolu za ranje, aktivnosti i djelatniost u zaštićenom 

području član 40 Zakona o zaštiti prirode (Službeni list CG broj 54/16, 18/19 ) 

3. Ujedno Vam napominjemo da je potrebno u uvodnom dijelu Studije korigovati netačne 

podatke o planovima u dijelu zaštićeno područje „Ratac sa Žukotrlicom" u prostorno-planskoj 

dokumentaciji: 

- Prostorni plan Opštine Bar (2006) ne postoj 

- Prostorno — urbanistički plan Opštine Bar je donijet 2018. a ne 2020. godine 

- Strateški plan razvoja Opštine Bar je donijet za period 2020-2025 a ne 2021-2025 

Primjedba se prihvata  

Korigovano u Studiji na strani 1. 2.  

Ministarstvo prostornog planiranja i urbanizma 

1. Uvidom u dostavljenu dokumentaciju, konstatovano je da se u uvodnom dijelu dostavljene Studije, 

na strani broj 1, a u okviru poglavlja „Zaštićeno područje „Ratac sa Žukotrlicom” u prostorno 

planskoj dokumentaciji", navodi planska dokumentacija kojom se predvidaju mjere zaštite i 

unapredivanja zaštićenih prirodnih dobara, izmedu ostalog i Prostorni plan područja posebne 

namjene za morsko dobro (2008), Prostorni plan Opštine Bar (2006) i Generalni urbanistički plan 

Opštine Bar (2007).Takode, na strani broj 3 iste Studije, a u okviru poglavlja 2.2 Pravni i planski 

osnov revizije, kao jedan od planskih osnova navode se dva plana_PUP i GUP Opštine Bar (2006, 



2007). S tim u vezi, obavještavamo Vas da gore navedena planska dokumenta nijesu važeća, te 

ovom prilikom upućujemo na registar planske dokumentacije eRegistri (lamp.gov.me). 

Primjedba se prihvata  

Korigovano u Studiji na strani.1,2  

2. Naglašavamo da je prilikom odredivanja granica i režima zaštite spomenika prirode „Ratac sa 

Žukotrlicom” potrebno, kao stečenu obavezu, uzeti u obzir smjernice za izgradnju i namjenu 

prostora definisanu važećom planskom dokumentacjom koja detaljno obraduje predmetno 

područje, i to: Državnu studiiu lokaciie "Ratac - zeleni poias" - Sektor 54 ("Službeni list Crne 

Gore", broi 83/09), kao i Državnu studiiu lokacije "Sutomore" Sektor 53 ("Službeni list Crne Gore", 

broj 76/1 0), koja predstavlja kontaktni plan ovog područja. 

Državnom studijom lokacije "Ratac zeleni pojas" - Sektor 54 ("Službeni list Cme Gore", broj 83/09), 

definisana je prostorna organizacija, detaljna namjena površina i pravila za uredenje prostora i gradenje 

objekata po namjenama. S tim u vezi, upućujemo da je ovim planskim dokumentom predvidena 

organizacija po zonama, i to: zona zaštićenog područja prirode i graditeljske baštine s manastirom iz XI 

vijeka — prostor koji je predviden za razvoj „kulturnog turizma” uz obzirno oblikovanje obalnog šetališta 

i poučne staze sa pratećom opremom, dok se u obalnom pojasu na prirodnim plažama ne predvida pristan 

zbog osjetljivosti i vetike vrijednosti prostora, već je pristup osiguran s magistralne saobraćajnice, uz koju 

je osigurano parkiralište za autobuse. Zatim, zona obalnog šetališta duž cijele obale, koje predstavlja 

primarnu obavezu ove Studije, osiguranu kao koridor u kojem će se položiti optimalna trasa pješačke staze 

primjereno oblikovane u składu sa topografijom i obložene prirodnim materijalima. Zona turizma ispod 

magistrale, koja se nadovezuje na zonu zaštite i zaštitno zelenilo i završava sa javnom plažom. U toj zoni 

je osiguran prostor za hotele visoke kategorije, manje porodične hotele i niz uslužnih djelatnosti. Zona 

usłužnih djelatnosti planirana je u zoni turizma s ciljem oplemenjavanja osnovne turističke ponude i 

podizanja nivoa usługe šireg prostora, dok zona pejzažnog oblikovanja i očuvanja postojeće vegetacije, te 

naglašavanje karakterističnog prirodnog pejzaža daje nedvosmisleno visoko značenje turizmu. 

Primjedba se djelimično prihvata 

Obavještavamo Vas da je navedeno zaštićeno područje stavljeno pod zaštitu 1968 godine u obimu od 30 ha 

kopnene površine. Prije izrade Državne studije lokacije " Sektor 54 - Ratac-Zeleni pojas"., bilo je 

neophodno obratiti se tadašnjem Zavodu za zaštitu prirode za izdavanje Mjere zaštite prirode u planovima, 

osnovama i programima član 8 i član 9. Zakona o zaštiti prirode  (Sl.list "Sl. listu CG", br. 51/2008 ) 

U Studiji u poglavlju 3.2.1.2. Habitati na strani 20-22 navodi se Državna studija lokacije "Ratac zeleni 

pojas" - Sektor 54   

Korigovano je u Studiji na strani 40 -  Državna studija lokacije "Ratac zeleni pojas" - Sektor 54   

 

3. Osim navedenog, ukazujemo da su Aktom koji ste nam dostavili, naznačene parcele koje su u 
državnom vlasništvu, a koje se nalaze u granicama predloženog zaštićenog područja, medu kojima 
su i katastarske parcele kp 6448/1 KO Novi Bar. te kp 2525. kp 2542/1 i kp 2517/1 KO Sutomore. 
S tim u vezi, konstatovano je da se prve tri parcele odnose na zonu magistralnog puła sa planiranim 
javnim parking površinama, dok se četvrta parcela odnosi na zonu koja se pruža duž sutomorske 
plaže, a koja predstavlja kontaktnu zonu definisanu Državnom studijom lokacije "Sutomore” 
Sektor 53 ("Službeni list Crne Gore", broj 076/10). 

Primjedba se djelimično prihvata  



Katastarska parcela 6448/1 KO Novi Bar (jadranska magistrala) u zaštićenom području je dio katastarske 
parcele koji je van ceste. Cesta je van zaštićenog područja. 

Katarska parcela 2542/1 (jadranska magistrala)  takođe  je u zaštićenom području je dio katastarske parcele 
koji je van ceste. Cesta je van zaštićenog područja. 

Granica presijeca katastarsku parcel 2517/1 i dio se nalazi u III zoni zaštite,do parcele ispod zlatne obale. 

Elaboratom o revalorizaciji predložena zaštićena okolina kulturnog dobra obuhvata katastarske parcele: kp 

2518, kp 2519, kp 2520, kp 2521, kp 2523, kp 2524, kp 2525, kp 2526, kp 2527, kp 2528, kp 2529, kp 

2530, kp 2531 u cjelini, koje se nalaze na teritoriji katastarske opštine KO Sutomore, ukupne površine 

63522 m².  
 

4. S tim u vezi, uvidom u član 3 nacrta Odluke koja nam je dostavfjena, a kojom su definisane sve 
parcele koje ulaze u zonu zaštićenog područja, konstatovano je da se kp 6448/1 KO Novi Bar 
ponavlja dva puła i to jednom kao dio parcele, a drugi put kao cijela parcela — što treba korigovati 
jer ista predstavlja magistralni put koji ne može biti pod režimom zaštite. Takode, članom 3 iste 
odluke nije naznačena parcela 2542/1 KO Sutomore, a koja se pominje u propratnom Aktu koji ste 
nam dostavili — i to kao parcela koja je obuhvaćena granicom zaštićenog područja, za koju smo 
takode konstatovali da predstavlja magistralni put Osim navedenog, treba obratiti pažnju na kp 
2525 KO Novi Bar, u okviru koje je - shodno Državnoj studiji lokacije "Ratac - zeleni pojas” - 
Sektor 54 predviden javni parking, što je neophodno imati u vidu prilikom odredivanja granica 
zaštićenog područja. Isto važi i za druge parcele duž jadranske magistrale koje su detaljno 
razradene planom saobraćaja u okviru Državne studije lokacije, a koju je neophodno uzeti u obzir 
prilikom definisanja zaštićenog područja i režima zaštite istog. 

Primjedba se djelimično prihvata 

U Odluci u članu 3 naveden je dio koji je ispod ceste, i koji pripada zaštićenom području, Dok cesta koja 

je u toj katastarskoj parceli ne pripada zaštićenom području. 

 

5. U prilogu Odluke o proglaśavanju kategorija, granica, statusa i režima zaštite spomenika prirode 

„Ratac sa Žukotrlicom, dat je opis administrativne granice Spomenika prirode, koji je prilično 

konfuzan i neprecizan, te je iz tog razloga potrebno posebnu pažnju obratiti na definisanje opisnog 

dijela granice. Sledstveno navedenom, predlažemo da nam dostavite kartografski prikaz 

predloženih granica zaštićenog područja u gis ili dwg formatu, kako bismo dali preciznije odredenje 

u odnosu na rješenja definisana važećom planskom dokumentacijom. 

Primjedba se djelimično prihvata 

Kartografski prikaz sa DWG I SPH fajlovima granica i zona zaštite dostavljen je Direktoratu za zaštitu 

prirode u Ministarstvu turizma, ekologije održivog razvoja i razvoja sjevera , ali će biti i Vama dostavljeno. 

 

6. Ističemo da su u izradi Izmjene i dopune PUP-a Opštine Bar, koji je trenutno u fazi Nacrta kojim 

su, u dijelu Postojećih prirodnih dobara, prepoznata područja koja su ranije (1968) stavljena pod 

zaštitu, a za koja nije sproveden postupak revizije: - Kategorija (vrsta): rezervat prirodnog predjela 

- plaže: Velji pijesak, Topolica, Sutomore, Čanj i poluostwo Ratac sa ŽukotrIicom. 



Informacija se prihvata 

Obavještavamo Vas,da su Studije revizije za sva zaštićena prirodna dobra iz 1968 god u zoni 

Morskog dobra urađene i da su u postupku javnih rasprava, i odonošenja odluka. 

 

 

 

 

 

 

 

Imajući u vidu na veliki broj sugestija i primjedbi  koje su pristigle od strane vlasnika privatnih 

parcela koje ulaze u granicama zaštićenog područja a odnose se na isključenje njihovih parcela iz 

zaštićenog područja, zbog komleksnosti problematike i dodatnog razmatranja Agencije za zaštitu 

životne sredine i Direktorata za klimatske promjene i zaštitu prirode, biće naknadno obaviješteni. 

 

 

 

 

Pripremila:  

Milka Rajković- Mitrović  

Koordinator izrade studije 

 


	Izvjestaj o sprovedenoj javnoj raspravi Ratac sa Žukotrlicom (002)
	Komentari, primjedbe i sugestije
	Odgovori na pristigle komentare

